



国内统一刊号
CN33—0003

总第14992期
今日16版

宁波日报

2016年9月 7 日 星期三
农历丙申年八月初七 今日白露

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000

www.cnnb.com.cn



天气: 今天阴有阵雨; 东北风 3 级; 27°C~23°C
明天多云; 东北风 3 级
今日市区空气质量预测: 良

弄潮儿向涛头立

——习近平主席出席二十国集团领导人杭州峰会系列活动纪实

>>> 第6版

港口和机场一次性通过“国考”，静候世卫组织验收

宁波冲刺全球首个全港创卫城市

本报讯 (记者张伟 通讯员邵涛 倪智勇) 近日，投资近5000万元的宁波空港配餐楼通过竣工验收，进入设备调试阶段，计划下月初投产运营。届时，宁波空港可日供航空餐1.2万份，增长300%。

据悉，这不仅是宁波栎社国际机场加快国际化的重要标志，也是宁波全港创卫迎接世卫组织验收前开展的最后一项大工程。目前，北

仑港区、镇海港区和宁波栎社国际机场“创卫”已顺利通过国家质检总局的考核验收，将于11月接受世卫组织实地测评。

我市2012年启动全港创建国际卫生港工作，在大榭、穿山、梅山等港区先期成功创建的基础上，去年11月底开展北仑港区、镇海港区和宁波栎社国际机场创建工作。一旦通过年底的世卫组织考核，宁波将成为全球首个全港创卫

城市。

第二阶段创建的港口机场条件薄弱。为了快速、全面提高口岸卫生安全水平，各创建单位加大人、财、物投入。北仑港区完成宁波港域224台龙门吊“油改电”任务，建成国内港口规模最大的LNG(液化天然气)加气站，镇海港区将煤堆场迁移至远离生活区域的新址，新建2000多米的新型防尘隔离网，打造宁波港口历史旅游新景观；栎社国际机场

借助三期扩建，对400米防护带范围内的村落、航空路、候机楼、货站等进行环境整治，清除和控制医学媒介生物孳生。

随着全港创卫工作的深入开展，宁波海空港综合服务水平、安全保障能力和国际知名度得到了极大提升。世卫组织连续三年将国际层面会议和培训放在宁波举办；穿山、梅山港区出入境船舶和集装箱吞吐量同比增幅超过10%。

大资源共享 多部门协同
智慧城市管4年
解决问题400余万件

本报讯 (记者王岚 通讯员郭腾达) 网格覆盖全市335.8平方公里，280家协同单位共同参与，北斗卫星技术成功应用于城市管理领域……记者昨日从市智慧城市管中心了解到，2012年4月15日至今，市智慧城市管平台累计处置城市管理类问题400余万件，问题解决率99%，群众合理诉求得到及时妥善处理。

宁波是全国首个建立智慧城市管的城市。多年来，我市依靠不断的技术创新、加强部门联动、开展民生互动等，使智慧城市管平台建设得到了长足发展。目前，全市各地已划分万米单位网格3500个，建立部件数据库178.5万个。

“智慧城市管的优势之一就是大数据整合应用。”市城管局智慧城市管中心新闻发言人王芳说，我市智慧城市管已共享规划、公安、市场监管等部门的9816平方公里的地理测绘信息、300万条车辆信息、57万条企业征信资源等。

我市智慧城市管的另外一大优势就是“高位监管，多部门协同”，确立了以政府为主导的体制架构，使184类城市管理问题实现“属地为主、按责处置”的有效管理。针对民生服务中的难点，智慧城市管还建立了疑难确权和代整治处置机制，对应急问题实现快速反应，按照“先解决问题，后落实经费和分清责任”的原则确保处置落实。

今年8月起，智慧城市管中心牵头与电信、移动、联通、电力、华数、热力、公安、市政等20多家协同单位共同开展了井盖、管线标识一体化工作；协同电力、市政、园林、交警、街道以及电信等部门开展专项整治破解线杆难题，取得了良好社会效益。

距第六届中国(宁波)智慧城市技术与应用产品博览会开幕



还有 2 天

9月10日铁路调图 宁波站十余趟列车有变化

本报讯 (记者张燕 通讯员蔡浙新) 9月10日全国铁路调图，宁波站除了新增到郑州、西安的高铁外，还涉及不少线路的增开、调整、停运等。

9月10日起，宁波站将增开旅客列车2对，包括南京南—温州南(苍南)G7581次/G7582次，G7581次宁波站11:33到，11:36开；G7582次宁波站18:16到，18:19开；徐州东—苍南(温州南)G7599次/G7600次，G7599次宁波站13:06到，13:12开；G7600次宁波站15:54到，15:56开。

有9趟列车的停靠站将于10日起调整，包括上海虹桥—深圳北D905次、D906次，延伸至上海站始发终到，也就是说，宁波站至上海站也有了动车。上

海虹桥—宁波G7503次经杭深线延伸至台州站终到，宁波—上海虹桥G7508次经杭深线延伸至台州站始发。上海虹桥—温州南G7541次缩短至台州站终到。温州南—上海虹桥G7542次改为台州站始发。上海虹桥—杭州东G7557次经杭甬高铁延伸至宁波站终到。温州南(苍南)—合肥南G7646次、G7645次改为合肥站终到始发。

另外还取消了7趟列车，分别是杭州东—宁波G7695次，徐州东—温州南D5431次、D5432次，上海虹桥—苍南D5581次、D5582次，南京—温州南D5589次、D5590次，宁波—上海虹桥G9431次、G9432次。

需要注意的是，前往南京的G7582次列车，将改名为G7584次，乘客不要上错了车。

今日推荐

我市发布职业病防治“十三五”规划

▶ 第2版

宁波元素
“闪耀”G20杭州峰会

▶ 第7、8版

多地上调养老金，
如何确保兑现？

▶ 第16版

组团式抓好“核心培养” 组团式开展“分类育才”
宁波教育援疆经验在新疆推介

能战斗、带不走的教育人才队伍的做法得到全疆广泛赞誉。

2014年以来，宁波市共选派20名教师对口支援库车县第二中学和中等职业技术学校。援疆教师团队在做好日常授课的基础上，设立“开门式”讲座示范课，方便当地教师观摩学习，并成立镇海中学名师工作室、中等职业教育实训基地标准化工作室，结对帮带当地教师，组织开展教科研能力提升等工作。援疆教师牵头指导编写了6套教材，多项课题获自治区立项。近年来，库车二中高考成绩逐年上

升，2016年600分以上学生达到17名，一本、二本上线900人，总成绩位居阿克苏地区前列。

宁波市把教育援疆的焦点放在库车县中小学校长队伍上，组团式抓好“核心培养”。今年上半年，分三期组织库车县150名中小学校长赴宁波轮训，每期1个月。参训校长普遍认为，宁波之行改变了对学校管理的原有认识，思路更清晰了。针对库车师资紧缺的实际，宁波组团式开展“分类育才”，截至目前，共培训阿克苏地区和兵团第一师35岁以下少数民族双语教师

2891名，组织近50名库车中职学校专业教师赴宁波学习培训。

依托后方优势，组团式运用“前后联动”。宁波市援疆指挥部努力引进后方优质教育资源，让“教育部门+优质学校+援疆教师”协同联动，将优秀师资源源不断辐射到援疆一线。2014年以来，先后组织133名宁波市名校长、名师赴库车指导交流，选派库车县9名幼儿园管理骨干赴宁波跟班学习3个月，2名骨干培训结束后当选库车县第四、第六双语幼儿园园长。

补短板创优势 冲刺第一方队

——社长总编访一把手

访谈视频敬请关注中国宁波网、甬派

本报记者 蒋旭灿 孙吉晶
宁波记者站 袁信禄 陈云松

秉承“追赶超越”的主基调，宁海这几年铆着劲奋起直追，经济社会各个领域取得的成绩有目共睹，全县主要指标增速连续多年均位居全市前列。

“市委市政府提出的早日跻身全国大城市第一方队的新坐标，描绘了宁波未来崭新的发展蓝图。作为宁波最具发展潜力的县(市)区之一，宁海理应发挥更大的作用，坚定不移地打好生态牌、走好创新路、弹好协奏曲，全力争当绿色崛起排头兵。”宁海县委书记褚银良在接受采访时信心满满。

信心源于良好的发展氛围和创造的机会。“中国制造2025”、跨境电商国家级试点……新一轮发展中，宁波获得的这些政策和利好，也给宁海带来了千载难逢的发展机遇。

吹响宁波南部滨海新区开发号角、启动“双核联动”战略，就是宁海决策层为抢抓机遇而精心谋划的最大手笔。整个宁海环三门湾区域有着721.58平方公里可开发的土地以及空间、水、电资源丰富，交通集散条件优越，经过前期的建设，新区已具雏形，包括新能源汽车、现代模具、生物医药、通用航空、新材料在内的五大战略性新兴产业方兴未艾。褚银良说：“未来3年计

打好生态牌 走好创新路 弹好协奏曲 **宁海全力争当绿色崛起排头兵**

划投入200亿元，再造一个当前规模的工业经济产业，实现翻番发展，将宁海建设成为‘一圈一带’的重要战略支点和宁波辐射温台的桥头堡。”

今年以来，宁海继续保持强劲的发展态势，固定资产投资增速连续43个月保持在全市前三位。今年上半年，更以高达25.5%的速度位居全市第一；公共财政收入达到29.95亿元，增长比例达到16.3%，财政总收入达到48.3亿元，增速达到11.7%。主要经济指标中，有9个指标增速居全市首位。培育战略性新兴产业，是宁海的一抹亮色。县政府设立10亿元产业基金，推动以电动汽车为主的产业发展。同时还建立科技产业基金、创投风投天使基金、创

投母基金等，以创新驱动转型。在全省90个县(市)区中，宁海科技进步综合排名连续两年位列全省前十。

面对不俗成绩，褚银良表示，与大城市相比，宁海在吸引人才、科技创新和城镇集聚辐射力方面还较为薄弱。县委全委会提出要打好科技创新、城镇能级、开放带动、生态环境、公共服务、基层治理六块短板。尤其是作为宁波首个国家生态县、浙江首批美丽县城试点县、全国首批国家全域旅游示范区，宁海仍然把生态建设作为一块短板提出来，这是对自身的更高追求。

“把绿水青山转变为金山银山，最大程度地实现经济的生态化和生态的经济化，这篇文章没有止境。”

褚银良表示，在具体实践中，要继续念好“治、建、转”三字经。开展治水、治气、治脏、治乱、治违、治堵“六治三清”专项行动，打出一套城乡治理的组合拳，实现全域治理、全面提升、全景打造、全民共建、全体共享，建设美丽乡村“升级版”；出台三年行动计划，通过精心设计、精心打造、精心谋划，投入400亿元把美丽县城做成全国的样板和示范；实施“百村千户万人”工程，大力发展战略性新兴产业，让更多的农民转变为产业工人，让农村沉睡的资产、房屋、土地变成资本，转化为绿色发展的动力，变成绿色经济。

眼下，宁海各地已经创出很多

美丽故事和美丽载体，在山区，桑洲镇精心打造四季花海，建设花语小镇，成效初显；在海边，长街、一市等乡镇发展太阳能、风能、光能、潮汐能，打造追风逐浪小镇，进展顺利；在传统古村落茶院乡许家山石头村，石头记小镇呼之欲出。

“越来越美，越来越好。”这是褚银良对宁海未来的展望。他表示，弘扬好大气、正气、硬气、和气“四气”精神，深入打造政治生态好、自然生态好、经济生态好、人文生态好“四好”示范区，让宁海真正成为工作最有成就感、生活最有幸福感、居住最有安全感、话语最有自豪感的“四感”城市。

(相关报道见第3版)